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Od 15. dO 20. travnja 
POSJET  GENERALNOG MINISTRA I VIKARA SVETOJ ZEMLJI

Od 15. do 20. travnja generalni ministar Reda manje bra-
će fra Massimo Fusarelli i generalni vikar fra Ignacio 
Jiménez posjetili su Kustodiju Svete Zemlje. Već neko 

vrijeme planiran posjet koji je trebao uključiti cijeli Generalni 
definitorij, ali okolnosti (rat u Gazi i opasnost od širenja sukoba 
na cijelo područje Bliskog istoka) to nisu dopuštale.

To, međutim, nije spriječilo nazočnost ministra i vikara Reda 
na svetim mjestima: „Mnogi su nas savjetovali da ne dolazimo 
zbog velike opasnosti. Ali s obzirom da fratri i kršćani ovdje 
svakodnevno žive u opasnosti, mislio sam da bih i ja mogao biti 
nekoliko dana. Došao sam upravo u tom duhu blizine i sluša-
nja“, rekao je fra Massimo u intervjuu na stranicama Kustodije.

Svjetlo koje pobjeđuje tamu
Dana 16. travnja, nakon što su bili u bratstvima Magdale, Ta-
bge i Kafarnauma  na Galilejskom jezeru, fra Massimo i fra 
Ignacio susreli su se sa svom braćom regije na gori Tabor: 
hvalospjev svjetlu Božjem koje pobjeđuje tamu zla je poruka 
koja dolazi s mjesta gdje je, prema predaji, Isus doživio pre-
obraženje. Generalni ministar podsjetio je na mnoga brat-
stva Reda "prisutna na ranjenim mjestima današnjeg čovje-
čanstva", pozivajući braću Kustodije da "ostanu u ovoj zemlji 
koja nosi toliko rana i da tako odgovore na našu karizmu".

Potom je fra Massimo predvodio misno slavlje u bazilici Pre-
obraženja. U propovijedi je istaknuo napetost između svjetla 
i tame, koju je iskusio i sam Franjo Asiški, koji je svoje rje-
šenje pronašao u uskrslom Kristu: "O uzvišeni i slavni Bože, 

rasvijetli tamu moga srca", molio se sveti Franjo pred raspe-
lom svetog Damjana.

Nakon mise, u nazočnosti kustosa Svete zemlje fra Fran-
cesca Pattona, svečano je otvorena izložba “LuxTenebra” 
povodom stote obljetnice posvete bazilike Preobraženja. 
Fra Alessandro Coniglio, predsjednik znanstvenog odbora 
za obilježavanje stote obljetnice, i arhitekt Vincenzo Zuppar-
do, kustos izložbe, ilustrirali su projekt.

Dana 17. travnja ministar i vikar preselili su se u Judeju i 
stigli u Jeruzalem, gdje su posjetili bratstva  Svetog groba 
i bičevanja.

Na grobu je fra Massimo predvodio jutarnju misu; nakon 
toga je otišao u samostan bičevanja kako bi posjetio muzej 
Terra Sancta, sjedište  Franjevačkog  biblijskog instituta  koji 
slavi stotu obljetnicu postojanja. 

Muzej danas čuva i unapređuje rijetku arheološku i umjet-
ničku baštinu kršćanstva: blago koje čuvaju franjevci  ku-
stodije Svete zemlje više od 800 godina. Na kraju posjeta, 
koji je obuhvatio i izvanredni arheološki dio muzeja, služena 
je misa u crkvi  bičevanja. Fra Rosario Pierri, dekan SBF-a, 
izrazio je dobrodošlicu ministru riječima: „U vašoj osobi ne 
vidimo samo nasljednika svetoga Franje, nego osjećamo i 
blizinu i solidarnost našeg ljubljenog Reda. S vama danas 
slavimo stotu obljetnicu osnutka koja nas potiče na raz-
mišljanje o našoj povijesti i našem identitetu: braća, otkako 
su se iskrcala ovdje u Svetoj zemlji, nikada nisu prestala 
tražiti evanđeoska sjećanja koja bi stekla i sačuvala."

„Hvala vam za vaše poslanje“, rekao je fra Massimo na kra-
ju svoje propovijedi. „U ime Reda zahvaljujem Kustodiji za 
svu potporu koju je uvijek pružala  Franjevačkom biblijskom 
institutu, koji je živo skrbništvo  svetih  mjesta. 

Upućujem svu svoju podršku vašoj prisutnosti na ovim mje-
stima, vama koji ste ovdje i nastavljate ostati uz narode koji 
su oduvijek nastanjivali ovu zemlju, da pokažete gdje je Bog 
postavio svoj šator među ljudima. Molimo Gospodina 
da uvijek postoji prisutnost koja može vršiti ovo po- >>

https://www.custodia.org/en/news/living-franciscans-wounded-land
https://www.ofm.org/en/visit-to-the-custody-of-the-holy-land-concludes.html
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slanje i koja prianja uz ovaj poziv, koji je poziv Manje braće: 
prihvatiti Riječ evanđelja, živjeti  ga, voljeti  ga i utjeloviti  
svojim životom ".

“Nemojmo dopuStiti da NaS Svlada patNja”
Fra Massimo i fra Ignacio su 
u pratnji  kustosa fra Fran-
cesca Pattona, vikara fra  
Ibrahima Faltasa i general-
nog vizitatora fra Marcella 
Ghirlanda posjetili  u Betle-
hemu Casa del Fanciullo, 
koja već 17 godina prima 
kršćansku djecu (trenutač-
no 26) iz obitelji u poteško-
ćama.  Skupina se zatim 
zaustavila na Pastirskim po-
ljima, gdje se prisjećamo na-
jave Isusova rođenja koju je 
anđeo uputio betlehemskim 
pastirima. Između ostalog, 
bilo je moguće obići i dvije 
kapelice u izgradnji koje su 
financirane donacijama in-
stitucija, udruga i vjernika iz 
Hrvatske i Španjolske.

Uslijedio je posjet školi Terra Sancta u Betlehemu, najstarijoj 
školi Kustodije, osnovanoj 1598. godine. Predstavljeni od 
strane ravnatelja fra Georgea Haddada, generalni ministar i 
generalni vikar mogli su saznati više o poteškoćama s kojima 
se susreću stanovnici Betlehema. Grupa se potom preselila u 
Centar Michele Piccirillo, koji zapošljava djecu s invaliditetom 

u stvaranju rukotvorina i umjetničkih proizvoda koji se prodaju 
u samom Centru. Potom su svi sudjelovali u svakodnevnoj 
procesiji braće do špilje rođenja, gdje su se braća zaustavila 
i pomolila na mjestu gdje je Isus rođen.

Fra Massimo je potom 
predvodio misno slavlje 
u bazilici agonije u 
Getsemaniju; tijekom 
propovijedi podsjetio je 
kako cvijeće može izrasti iz 
suhe zemlje: „U kušnjama 
stav koji Isus pokazuje nije 
oduprijeti se osjećaju straha 
i tjeskobe, nego budnost, 
ostati budan, ne dopustiti 
da nas svlada patnja“ , 
ohrabrujući one koji žive u 
Svetoj zemlji i prolaze kroz 
razdoblje očitih poteškoća.

Na kraju mise svečano je 
otvorena izložba "LuxTenebra" 
o bazilici agonije, ista kao  ona 
otvorene 16. travnja na Taboru, 
kojom se slavi stota obljetnica 

posvete nedavno obnovljene bazilike. 

Čast "presjecanja vrpce" pripalo je generalnom ministru. 
Izložba će biti otvorena za posjetitelje unutar bazilike do 
kraja godine.

Uz doprinos Marinelle Bandini s www.custodia.org

ddNevNikNevNik GGeneralne KKurijeurije

• Tempo Forte održat će se od 6. do 10. svibnja u Gene-
ralnoj kuriji.

• Od 8. do 12. svibnja fra Daniel Rodríguez Blanco, di-
rektor Ureda “Pravda, mir i očuvanje svega stvorenog 
(PMOS)“,  i fra Francisco Gómez Vargas, generalni 
tajnik misija i evangelizacije, bit će u Marakešu, u Ma-
roku: 8. i 9. svibnja sudjelovat će na sastanku Odbora  
koordinacije franjevačke mreže mediterana; od 10. do 
12. govorit će na prvom susretu franjevaca koji rade s 
migrantima i izbjeglicama na Mediteranu.

• Od 10. do 18. svibnja u Generalnoj kuriji definitorij će se 
susresti s novim provincijskim ministrima i kustodima.

• Od 20. do 28. svibnja generalni ministar fra Massi-
mo Fusarelli posjetit će provinciju Svetog Evanđelja 
u Meksiku.

• Od 20. do 26. svibnja fra Daniel i fra Taucen Girsang, 
zamjenik ravnatelja ureda JPIC, sudjelovat će na 
međunarodnom tečaju JPIC 2024. pod nazivom 
“Greccio i La Verna. Izvori pravde, mira i pomirenja“, 
koja će se održati na papinskom sveučilištu Antonia-
num u Rimu.

• Od 21. do 23. svibnja fra César Külkamp sudjelovat će 
na daljinu na sastanku konferencije Brazila i Cono Sud  
koji će se održati u San Paolo (Brazil).

https://www.custodia.org/en
https://www.ofm.org/en/visit-to-the-custody-of-the-holy-land-concludes.html
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23. – 27. travnja, POljsKa
POSJET GENERALNOG MINISTRA PROVINCIJI  UZNESENJA BDM

maNila (FilipiNi), 7. – 13. travNja
SUSRET S BRAĆOM IZ AZIJE I OCEANIJE (FCAO)

Od 23. do 27. travnja bio  je bratski posjet generalnog ministra, fra Massima Fusarellija, i generalnog definitora, fra Konrada 
Cholewa, provinciji Uznesenja Blažene Djevice Marije u Katowicama u Poljskoj.

Od 7. do 13. travnja generalni definitorij i odgovorni 
ureda  za odgoj i studij, misije i evangelizaciju i prav-
du, mir i očuvanje svega stvorenog (PMOS) susreli 

su se s braćom entiteta  franjevačkih konferencija Azije i 
Oceanije (FCAO). Domaćin susreta je bila provincija sveti 
Petar Krstitelj u Manili (Filipini).

Nakon početnog dana [https://www.ofm.org/contro-con-i-
frati-di-asia-e-oceania-fcao.html], sastanak se nastavio iz-
mjenjujući plenarne trenutke, tematske sastanke, službene i 
kulturne posjete i kulturne  u i oko Manile.

Generalni ministar fra Massimo Fusarelli je u svojoj poruci 
predstavnicima konferencija pod naslovom „Živjeti i svjedo-
čiti evanđelje u pluralizmu“ istaknuo kako su kršćani u tim 
mjestima manjina, a franjevci još više. „Imamo priliku biti 
hodočasnici i stranci u ovom svijetu, služeći Gospodinu u 
siromaštvu i poniznosti (Ppr 6,2). Slijedeći Gospodina Isu-
sa u njegovoj poniženosti kao braća i maleni, vjerujem da 
danas može značiti postati sposoban ostati otvoren, slušati 
i razgovarati s mnogima, bez pretenzija“, rekao je ministar, 
podsjetivši i kako je život manje braće u Aziji i Oceaniji da-
našnjicu karakterizira širok raspon stvarnosti. Mnoga se bra-
ća, naime, bave redovnim pastoralnim radom, kao i djelima 
ljubavi, obrazovanja i socijalne pomoći, nastojeći odgovoriti 

na potrebe stanovništva. A sve to poziva red da odgovori 
kao braća i maleni na sinodalni način, kao što nas poziva 
papa Franjo u svojoj enciklici Fratelli tutti.

Fra Nikola Kozina i fra Baptist D'Souza, odnosno zamjenik 
ureda za razvoj, predstavili su ciljeve i usluge koje ured nudi, 
dajući praktične savjete o prijedlozima projekata. Izlaganje 
fra Alberta Schmuckija, ravnatelja ureda za zaštitu maloljet-
nih i ranjivih odraslih osoba, izazvalo je veliko zanimanje 
okupljene braće s obzirom na prioritet koji Red daje ovoj 
temi.

Predstavnici generalnog tajništva odgoja i studija te misija 
i evangelizacije susreli su se sa svojim kolegama razmje-
njujući svjetla i sjene, izazove i snage, različite prijedloge 
za raspravu, obogaćivanje i uključivanje u popis odluka koje 
će FCAO morati uzeti u obzir. Isto se dogodilo i uredima 
PMOS-a.

Generalni definitori imali su razgovor  s azijskim entitetima, 
baveći se njihovim problemima i prepoznajući istaknute točke 
koje su iznijeli njihovi ministri. Na sastanku su također vidjeli 
važne dokumente kao što su rezolucije, preporuke i deklaraci-
je. Ti su se dokumenti temeljili na raspravama koje su 
se odvijale tijekom sjednica tajnika i voditelja. >>

Bila je to prilika predstaviti našoj braći najhitnije potrebe i 
izazove s kojima se naš Red danas mora suočiti i pozvati ih 
na djelo evangelizacije u misijama ad gentes.

Glavnu temu posjeta generalnog ministra čine riječi iz knjige 
proroka Samuela: "Govori, Gospodine, jer te sluga tvoj 
sluša" (1 Sm 3,9). Bila je to stoga prilika da nas saslušaju 
i pokušaju odgovoriti na izazove Gospodina Boga prema 
braći naše Provincije, u suradnji s franjevačkim svjetovnim 
redom koji je i dalje živi nositelj franjevačke karizme među 
laicima svakog stanja, i koji su zaneseni univerzalnošću 
franjevačke duhovnosti.

Fra Massimo i fra Konrad susreli su se s braćom iz Poljske 
provincije u Chorzówu, Borki Wielkie i Katowice-Panewniki, 
sjedištu provincije Uznesenja BDM u Poljskoj.

Fra Euzebiusz Skorupa, OFM

https://www.ofm.org/en/the-visit-of-the-minister-general-to-the-province-of-assumption-of-the-bvm.html
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Braća generalne kurije imala su priliku posjetiti neka mjesta 
kulturne baštine Filipina, poput povijesne enklave Intramu-
ros u Manili, gradske katedrale, svetišta župe sv. Ante u For-
bes parku, župu svete Klare Asiške u nedavno izgrađenom 
Navotas-Malabonu, kao i  svetište Gospe od napuštenih. 
Skupina je također posjetila takozvanu “ugrađenu zajedni-
cu”, novi koncept formacije u kojoj braća žive i rade sa siro-
mašnima dok nastavljaju svoje teološke studije.

Pročitajte cijeli tekst govora generalnog ministra

Pročitajte završni dokument sastanka

SvibNja 2024
FRA MASSIMO

Bio sam iznenađen odlukom pape Franje da 2024. go-
dinu proglasi Godinom molitve, kao pripremu za ju-
bilej 2025. s temom „Hodočasnici nade“. Za nadu je 

potrebno moliti: to svakako nije nešto nejasno i apstraktno. 
Molitva je čin cijele osobe, tijela, duše i duha. Kršćanska 
duhovnost je konkretna. Nudim 
nekoliko točaka:

Molitva je obnavljanje odnosa s 
Bogom i oživljavanje vjere.
Doista je molitva otkrivanje jed-
nostavne istine da Bog ljubi i traži 
svakoga od nas, daje nam sam 
svoj život. Možemo odgovoriti. 
Kako je molitva za mene hrana 
za život vjere?

Poput učenika, molimo Isusa da 
nas nauči moliti.
Predmet molitve je "sveto djelo-
vanje Duha Gospodnjeg" u nama. 
Odavde trebamo krenuti i također 
moliti za pomoć Djevicu Mariju, 
koja je prema svetom Franji duboko sjedinjena s Duhom Sve-
tim. Tražim li još uvijek molitveni kruh svagdašnji?

Molitva također ostaje borba, osobito protiv našeg idolopo-
kloničkog "ja" koje želi ostati u središtu svega. Prepoznajem 
li da je egzodus iz mog "ja" neophodan za istinski život?

Za molitvu je potreban  određeni prostor i vrijeme.
Ne možemo jednostavno reći da su naš rad i služba molitva. 

To je istina, ali pod uvjetom da imamo  stalno vremena za 
slušanje Božje riječi i za dijalog s Njim. Što ja mislim o tome?

Molitva je duboko osobna i stoga zajednička stvarnost.
Molitva nam pomaže vjerovati, a vjerovati možemo samo 

moleći. Ako molitva umre, vjera 
malaksava, zajedništvo se raspa-
da. Što je zapravo s tolikim našim 
sukobima i nedostatku milosrđa?

Molitva i vjera jednostavno su 
u srcu naše evanđeoske opcije 
kao braće i malenih. Stalno vi-
dim koliko je među nama hitno 
ponovno otkriti i vjerno praktici-
rati molitvu, izvor našeg života i 
naše radosti.

Ne govorim o vjerskim navikama 
i ritualima koji su često postali 
zagušeni i formalni. Govorim o 
onoj želji koja zadire u najdublju 
dimenziju našeg bića, a time i 

odnosa s Bogom života. Često malo molimo i loše molimo, 
pa stoga malo i loše vjerujemo. 

Posljedično, imamo malo ili nimalo uspjeha u prepoznavanju 
onoga što Duh danas traži od nas. Nemojmo se zavaravati. 
Nema ponovnog otkrivanja i reforme našeg života koje ne 
počinje odavde. Pokušajmo ponovno otkriti središnje mjesto 
molitve i bit ćemo iznenađeni kako ćemo živjeti i djelovati 
kao bratstvo. Usudimo se više.

https://ofm.org/uploads/113108_MG10_Franciscan_Conferences_of_Asia.pdf
https://ofm.org/uploads/FCAO_2024_Recommendation_and_Resolutions.pdf
https://www.ofm.org/en/concluded-meeting-with-the-brothers-of-asia-and-oceania-fcao.html
https://ofm.org/en/reflections-by-br-massimo-april-2024.html
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Susret braće laika u Jeruzalemu, 
Kustodija Svete zemlje

“Dođi i vidi 2024”, provincija sveti 
Petar Krstitelj (Filipini)

Prva radionica novog europskog programa 
Franjevačke internacionale u Asizu

Kapitul franjevačke mladeži, provincija  
Presveto Ime Isusovo (Italija)

Provincijski susret za misije i evangelizaciju, 
provincija sveti Filip od Isusa (Meksiko)

OFM SVIJET

Poziv na “Vikend s Franjom Asiškim”, 1-2. lipnja 
u Marseilleu, provincija  blaženi Duns Skot 

(Francuska)

raNe: NaSljedovaNje i SuobličavaNje kriStu
KOINONIA Nº 121 – 2024.1: GODINA 31

Rane (od latinskog stigma, izvedenog od grčkog 
στίγμα), prije svega su znakovi ili rane koje se spon-
tano pojavljuju na tijelu nekih ljudi, gotovo uvijek ek-

statičnih mistika. Te su rane slične onima koje je, prema tra-
dicionalnoj kršćanskoj ikonografiji, zadobio Isus iz Nazareta 
svojim raspećem, a prethode im i prate ih fizičke i moralne 
muke. Obično se pojavljuju na rukama, nogama i desnoj 
strani, a ponekad i na glavi i leđima, podsjećajući na krunje-
nje trnjem i bičevanje Isusa iz Nazareta.

Sveti Franjo Asiški, najpoznatiji od stigmatiziranih svetaca 
Crkve, imao je jednu jedinu želju: živjeti u Kristu, suobličiti 
mu se.

Kao što znamo, te mu je godine Gospodin dao mistični od-
govor koji je čekao, unatoč tolikim mukama i neizvjesnosti. 
Ujutro 17. rujna 1224., nakon što je stigao na vrh planine La 
Verna, u zadivljenosti prekrasnog dana punog ptičjeg pjeva 
i nakon što je njegova molitva danima i danima postajala 

gorljivija, slična ljubavnoj agoniji, iznenada, pred njegovim 
očima, zanesenom u blještavilu ljubavi, ukaza mu se Sera-
fin, udarajući zrak sa svojih šest krila i noseći u svom nad-
naravnom biću sliku raspela. Nakon što je izašao iz eksta-
ze, Franjo je osjetio kako ga prožima višestruka, prodorna 
i slatka bol: rane muke bile su vidljive i krvare na njegovim 
rukama, nogama i boku.  Kristov svjedok  nosio je u svom 
tijelu rane svoga Boga.

Franjo je primio rane muke Kristove na brdu La Verna, ali 
one su ostale skrivene velikoj većini ljudi. Tek dvije godine 
kasnije, na dan svečeve smrti, moglo ih je vidjeti i častiti 
"više od pedeset braće i nebrojeni laici" (3 Čel 5). U očima 
svih, ponovno piše Čelano, pojavio se "kao da je nedavno 
skinut s križa" (1 Čel 112). U mrtvom Franji vjerovalo se da 
kontempliramo samoga mrtvog Krista.

Na taj način nam primjer svetog Franje pokazuje da 
se kršćanski put sastoji u „nasljedovanju Krista“, koji >>
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je živio u ljubavi i za ljubav umro na križu. Učenik "mora 
tako reći cijelim svojim bićem ući u Krista, mora 'prisvojiti' i 
usvojiti cjelokupnu stvarnost utjelovljenja i otkupljenja da bi 
pronašao samoga sebe".

Kao što nas je učio sveti Ivan Pavao II.: križ, znak ljubavi i 
potpunog sebedarja, simbol je učenika pozvanog suobličiti 
se slavnom Kristu.

11. - 14. travNja 
FRANCESCO UŽIVO U FIRENCI (ITALIJA)

Od 11. do 14. travnja grad Firenca ugostio je 1000 
mladih iz cijele Italije uključenih u događaj "Frances-
co Live", koji je na poseban način organizirao centar 

za pastoral mladih Manje braće iz Toskane ( provincija   Sve-
tog  Franje s ranama), u suradnji  s Toskanskim odborom 
za 800. obljetnicu rana svetog Franje, franjevačkom mladeži 
Italije, Operom di  Santa Croce, zajednicom  Manje braće 
konventualaca, općinom Firenca.

Četiri dana gledanja u 
budućnost u ime sveto-
ga Franje Asiškoga, u 
godini osamstote obljet-
nice rana koju slavi cije-
la franjevačka obitelj: ne 
samo događaj iz prošlosti 
koji treba slaviti, nego 
dragocjena prilika za 
propitati se danas o temi 
rana koje mogu postati 
novi život.

“Stvarno smo sretni zbog 
odaziva koji je stigao iz ci-
jele Italije za ovaj događaj”, 
komentirao je fra Alessan-
dro Martelli, voditelj službe za pastoral mladih toskanske fran-
jevačke provincije. “Kad smo počeli organizirati Francesco Live 
osjetili smo vrtoglavicu velikog sna, koji je pokušao hodati na 
našim krhkim nogama. 

Dani su osmišljeni tako da što više potiču dijalog i razvoj ideja; 
ove su inicijative dovele mlade ljude u kontakt sa sveučilišnim pro-
fesorima, ekonomistima, estradnim osobama i mladim poduzet-
nicima kako bi otkrili pogled Franje Asiškog na izazove našeg 
vremena: cjelovita ekologija, ekonomija budućnosti, potreba za 
mirom”. Događaj je svečano otvoren u četvrtak 11. travnja 

u Salone dei Cinquecento u Palazzo Vecchio  pod nazivom 
"Usudi se: glagol za budućnost". Među gostima, Roberto 
Vecchioni, talijanski kantautor, pisac i pjesnik, u razgovoru s 
Davideom Scavolinijem (mladim kantautorom i savjetnikom) 
i dvoje studenata Rondine Cittadella della Pace.

U petak 12. u bazilici Santa Croce održan je plenarni skup o 
integralnoj ekologiji na kojem su mladi mogli dublje proniknu-

ti u temu zahvaljujući 
nazočnosti  Stefana 
Mancusa, profesora  
na Sveučilištu u Firen-
ci, utemeljitelja neuro-
biologije biljaka, člana  
Akademije Georgofili i 
znanstvenika i  direk-
tora Festivala Pianeta 
Terra; Chiare Giaccar-
di, profesorice soci-
ologije na Katoličkom 
sveučilištu u Milanu 
koja se bavi komu-
nikacijskim procesima 
i kulturnim transfor-
macijama; mladog 
aktiviste Giorgia Bri-

zia, 22 godine, koji se četiri godine bavi klimatskom krizom 
i migracijama i vodi političke bitke i borbu za osvještavanje.

Papa Franjo napisao je telegram mladima u kojemu je up-
utio konkretan zahtjev: „Nemojte se svladati teškoćama i 
izazovima života... s većom predanošću izgradnji društva 
utemeljenog na poštovanju ljudskog dostojanstva i obrani 
stvorenog, u službi najosjetljivijih i najranjivijih". 

Pročitajte cijeli članak na:  www.ofm.org

https://www.ofm.org/en/francesco-live-in-florence-italy.html
https://www.ofm.org/francesco-live-a-firenze-italia.html
https://www.ofm.org/en/francesco-live-in-florence-italy.html
https://www.ofm.org/en/koinonia-n-121-2024-1-year-31.html
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15. – 26. travnja
POSJETI GENERALNOG TAJNIŠTVA ZA FORMACIJU I STUDIJE AZIJI

proviNcija Svetog mihaela arkaNđela (iNdoNezija) 

Od 15. do 21. travnja tajnik i zamjenik generalnog taj-
nika za formaciju i studije fra Darko Tepert i fra Hiero-
nimus Dei Rupa bili su u bratskom posjetu provinciji 

sv. Mihaela Arkanđela u Indoneziji.

Tijekom posjeta prvo su otišli na otok Flores i postulantsku 
kuću u Pagalu, gdje su se susreli s postulantima, njihovim 
odgojiteljima i braćom, članovima gvardijanata Labuan Bajo. 
Potom su u Labuan Baju razgledali radove na izgradnji nove 
kuće pretpostulature te su sudjelovali u slavlju obnove zavje-
ta franjevačke obitelji koje je predvodio biskup u miru mons. 
Michael Cosmas Angkur.

U drevnom gradu Yogyakarti susreli su drugu skupinu postulanata 
i skupinu braće s privremenim zavjetima sa svojim odgojiteljima.

U Depoku su primljeni u kuću novicijata. Novaci su iskoristili 
priliku predstaviti svoj život u novicijatu, svoje obveze i svoje 
umjetničko umijeće.

Na kraju, fra Darko i fra Hieronimus su imali priliku posjetiti tri 
dgojne  kuće i Filozofski fakultet “Driyarkara”, gdje se obučava-
ju studenti. Zajedno s provincijalnim ministrom fra Mikhaelom 
Peruheom slavili su svetu misu s privremeno zavjetovanicima. 

Nakon mise, tijekom susreta, kao i na prijašnjim susretima u 
odgojnim kućama, razvio se dijalog o odgoju i raznim aspek-
tima franjevačkog života u provinciji i u svijetu.

U posljednjem susretu, onom s provincijskim ministrom, taj-
nikom za odgoj  i studije provincije, gvardijanima kuća za 
odgoj i odgojiteljima, fra Mikhael Peruhe predstavio je stanje 
odgoja  u provinciji sa svijetlim aspektima i izazovima; zatim 

je svoje izvješće podnio tajnik za odgoj i studije fra Titus An-
gga Restuaji, a potom i ostali sudionici susreta. 

U otvorenom razgovoru fra Darko i fra Hieronim iznijeli su 
svoje dojmove o predloženim temama, dajući informacije o 
aktivnostima Tajništva i Generalne kurije.

Posjet Indoneziji bila im je lijepa prilika da upoznaju zemlju, 
kulture i nadasve život fratara koji su svoje goste dočekivali 
tradicionalnim obredima.

proviNcija Svetog FraNje aSiškog (vijetNam)

Od 21. do 26. travnja fra Darko Tepert i fra Hieronimus Yoseph 
Dei Rupa posjetili su provinciju sv. Franje Asiškog u Vijetnamu.

Tako su imali priliku posjetiti sve kuće početne formacije i 
upoznati sve studente u formaciji: 22. travnja otišli su u Po-
stulaturu, gdje su se susreli s postulantima provincije koji žive 
u samostanu smještenom u ruralnom području u južnom Vijet-
namu, gdje se brinu o maloj farmi.

Dana 23. travnja fra Darko i fra Hieronim posjetili su Novicijat 
u gradu Đà Lat. Zajedno s 13 novaka i njihovim odgojiteljima 
slavili su svetu misu u samostanskoj kapelici, nakon koje su 
novaci ispričali povijest svog poziva i motive zašto su se odlu-
čili ući u Red Manje braće. 

Zatim smo govorili o franjevačkom pozivu i identitetu. U po-
slijepodnevnim satima učitelj novaka je gostima pokazao 4 
hektara zemlje, uglavnom prekrivene šumom, gdje svaka ge-
neracija novaka nastoji ostaviti trag, pripremajući mala mjesta 
za meditaciju. Dana 24. travnja, u gradu Ho Chí Minh, 
također poznatom pod starim imenom Sài Gòn, u če- >>

https://www.ofm.org/en/visit-of-the-general-secretariat-for-formation-and-studies.html
https://www.ofm.org/en/fraternal-visit-of-the-general-secretariat-for-formation-and-studies-to-vietnam.html
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tvrti Thu Đuc, održan je susret s brojnom braćom s privreme-
nim zavjetima, s kojima je bilo moguće ponovno razgovarati o 
pitanjima koja se tiču franjevačkog identiteta. 

U poslijepodnevnim satima fra Darko i fra Hieronim susreli 
su se s klarisama, čiji se samostan nalazi preko puta fratar-
skog samostana. Fra Hieronim je predvodio misno slavlje, a 
potom je održao obiteljski susret sa sestrama, razmjenjujući 
iskustva zajedničkog poziva.

Navečer, još u samostanu Thu Đuc, privremeno zavjetovani 
i aspiranti pripremili su kulturni program.

Dana 25. travnja, nakon svete mise s privremeno zavjetova-
nima, aspirantima i njihovim odgojiteljima, koju je predvodio 
fra Darko, upriličen je susret s aspirantima koji provode dvije 
godine u samostanu 

Thu Đuc prije nego odluče hoće li ili  ne stupiti u postulatu-
ru.  Istog dana gosti Generalne kurije obišli su prostore Filo-

zofsko-teološkog instituta koji je započeo proces pripajanja 
Papinskom sveučilištu Antonianum, dok su se poslijepodne 
susreli sa svim odgojiteljima provincije, zajedno s provinci-
jalnim vikarom. 

Navečer su se susreli s provincijalom fra Gioan Thiên 
Nguyen Phuoc, koji se upravo vratio iz posjeta Laosu i Kam-
bodži, gdje je pratio braću iz generalnog tajništva za misije, 
fra Francisca Gómeza Vargasa  i fra Denisa Tayoa.

Posljednjeg dana posjeta, 26. travnja, u pratnji neke braće 
iz provincije, fra Darko i fra Hieronimus posjetiti  su grad Sài 
Gòn, posebice njegov bogati povijesni muzej.

Posjet je bio izvrsna prilika da se upozna stvarnost franje-
vačke prisutnosti u Vijetnamu i prije svega proces obuke koji 
je u posljednjim desetljećima doživio veliki porast zvanja, ali 
koji, u isto vrijeme, mora početi razmišljati o tome kako nositi 
se s promjenama društvenih okolnosti, povezanih s gospo-
darskim rastom u zemlji.

POljsKa, 8. – 11. travnja
SUSRET ODGOJITELJA  SJEVERNOSLAVENSKE KONFERENCIJE

Od 8. do 11. travnja u Góra Św Anny (Poljska), 21 brat iz 
Poljske, Slovačke i Ukrajine, odgovorni za početnu i trajnu 
formaciju, sudjelovali su na godišnjoj radionici za odgojite-

lje koju je organizirao fra Samuel Cegłowski OFM, tajnik za forma-
ciju i studije Sjevernoslavenske konferencije OFM.

Susret je bio prilika za razmišljanje o odgojnim  procesima reda i 
za stvaranje prostora za daljnju suradnju u razdoblju početne for-
macije u franjevačkom životu.

Osim okupljanja na molitvi i euharistiji, braća su sudjelovala na 
konferencijama koje su ove godine držali: sestra Dolores Zok 
SSpS – „Razlučivanje kao put prema nutarnjoj slobodi“; Fra Ser-

giusz Bałdyga OFM – „Omnes vocenter fratres minores. Orijenta-
cije i izazovi franjevačke formacije za danas i sutra”; Don Tomasz 
Knop – „Patologija u duhovnosti i formaciji. Izazovi s kojima se su-
očavaju neki stavovi kandidata za svećeništvo i redovnički život”.

Cijeli dan bio je posvećen susretu s provincijalnim ministrima fra 
Alardom Maliszewskim i fra Witosławom Sztykom, kao i razmjeni 
iskustava i poteškoća s kojima se susreo tijekom različitih faza 
formacije.

Susret je završio svečanom euharistijom u bazilici Sant'Anna, koju 
je predvodio fra Alard Maliszewski, koji je također održao kratku 
propovijed braći.

https://www.ofm.org/en/meeting-of-the-formators-from-the-north-slavic-conference.html


08 I SVIBNJA I 2024

Fraternitas 333

9

Samobor, 19. - 21. travNja
SUSRET BRAĆE STUDENATA SVIH OBEDIENCIJA U HRVATSKOJ

U povodu osamstotih franjevačkih  obljetnica po prvi 
je put organiziran susret braće studenata svih obe-
dincija (OFM, OFMconv, OFMcap, TOR) franjevač-

kih provincija hrvatskoga govornog područja u Hrvatskoj i 
Bosni i Hercegovini.

Susret je u organizaciji provincije svetih Ćirila i Metoda održan od 
19. do 21. travnja u Samoboru (Hrvatska), u kući Tabor. Ukupno 
je sudjelovalo oko 70 braće, uključujući braću iz raznih provincija 
OFM, kao i one domaćine: “Santissimo Redentore” sa sjedištem 
u Splitu, “Sv.  Jeronima” (Dalmacija i Istra) sa sjedištem u Zadru, 
“Uzvišenje svetog Križa” /Bosna Argentina (Bosna i Hercegovi-
na, sa sjedištem u Sarajevu), “Uznesenje BDM” (Bosna i Herce-
govina, sa sjedištem u Mostaru). Braća Hrvatske provincije fra-
njevaca konventualaca “S. Girolamo“, Hrvatske provincije Manje 
braće kapucina „S. Leopoldo Bogdan Mandić“, kao i Provincije 
franjevaca redovnika trećoredaca.

Susret je organiziran kako bi se franjevačke zajednice hrvat-
skoga govornog područja što bolje upoznale i dalje razvijale 
bratske odnose, jedan od temeljnih elemenata naše karizme. 

U središtu programa bila je zajednička molitva, odnosno litur-
gija časova koja se zajednički slavila kroz trodnevnicu te sveta 
misa koja se slavila u subotu i nedjelju zajedno s vjernicima.

Pročitajte cijeli članak na: www.ofm.org

Uz prilog fra Franje Vuka, OFM

Koordinator Južnoslavenske konferencije za odgoj i studij

poSjet proviNciji SaN michele arcaNgelo
URED SGME I PMOS U INDONEZIJI

Generalno tajništvo za misije i evangelizaciju (SGME), 
u osobi tajnika, fra Francisca Gómeza, i animatora, 
fra Dennisa Tayoa, zajedno s generalnim uredom za 

pravdu, mir i očuvanje svega  stvorenog (PMOS) u osobi  
ravnatelja fra Daniela Rodrígueza Blanca i njegovog zamje-
nika fra Taucena Girsanga posjetili su od 1. do 6. travnja fra-
njevačku provinciju sv. Mihaela Arkanđela u Indoneziji.

Program koji je pripremila provincija domaćin uključivao je su-
srete s braćom i razmjenu iskustava. U svakom od njih osje-
ćala se toplina gostoprimstva i dobrodošlice koja se očitovala 
u ritualima, dobroj hrani, suvenirima i bratskim osmijesima.

Ujutro je održan razgovor s provincijalom fra Michaelom 
Peruheom, provincijalnim tajnikom za misije i evangelizaciju 
fra Agustinom Nggameom i animatorima PMOS-a,  škole, 
sirotišta i župe. Razmijenili su projekte koje provode tijela za 
animaciju generalne kurije i provincije. Valoriziran je i lokalni 
rad koji braća provincije obavljaju na različitim razinama.

Poslijepodne je posjećena muslimanska zajednica koja svoj 
život razvija oko holističke ekologije i umjetnosti. Odlučili su 

transformirati gradsko odlagalište u šumu koja štiti rijeku Ci-
liwung, najveću u Jakarti. U šest navečer, na kraju ramazan-
skog posta, dijelila se obilna večera.

Sljedeći dan braća su otišla u bratstvo Carceri, smješteno 
na uzvisinama Sindaglaye. Ovo bratstvo razvija eko-pasto-
ralne programe koji se sastoje od obiteljskog uzgoja cvijeća, 
voća i povrća, kako bi se stvorila svijest o važnosti brige za 
zajednički dom i stjecanja ekonomskih sredstava.

Ujutro 5. travnja održan je vrijedan susret s bratstvom novi-
cijata u Depoku, zapadna Java. Braća generalne kurije obiš-
la su nove strukture kuće za odgoj i susrela se sa starijom 
braćom koja imaju svoju kuću uz novicijat.

U poslijepodnevnim satima održan je susret s privremeno 
zavjetovanicima provincije. Razgovaralo se o temama misi-
je, evangelizacije i PMOS-a. Uslijedio je dijalog u kojem su 
braća podijelila želje, težnje i nedoumice.

Fra Taucen i fra Daniel održali su 6. travnja susret u 
župi San Pasquale Baylon s Međufranjevačkom ko- >>

https://ofm.org/en/meeting-of-student-friars-of-all-obediences-in-croatia.html
https://www.ofm.org/en/meeting-of-student-friars-of-all-obediences-in-croatia.html
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misijom PMOS-a u Indoneziji. Predstavili su globalne i lokal-
ne izazove s kojima se suočavaju te odgovore na koje daju 
na različitim razinama.

Na kraju pohoda braća generalne kurije zahvalila su provin-
ciji sv. Mihaela Arkanđela na važnom djelu koje obavlja u ra-
znim područjima evangelizacije, misije i PMOS-a, a koje se 
materijaliziralo slanjem braće u razne misije Reda, u eko-pa-
storalnim projektima, u međureligijskom dijalogu, u brizi za 
siročad i siromašne, u prilozima za Instrumentum Laboris 
Ratio Evangelizationis, u sinergiji s franjevačkom obitelji.

proviNcija preSveto trojStvo, čile
PRVI NACIONALNI SUSRET MIROVNIH KRUGOVA

Od 12. do 14. travnja u Čileu je održan prvi nacio-
nalni susret mirovnih krugova u organizaciji braće 
provincije Presvetog Trojstva  u okviru provincijskog 

PMOS-a i plana animacije 2022.-2024.

Među primarnim ciljevima je promicanje kulture mira i nena-
silja te izgradnja kulture bez mržnje.

Susret je okupio zajednice Castra, Angola i Mostazala, sa 
ukupno 16 sudionika, uključujući fra Julia Camposa OFM 
i fra Jaimea Camposa, iz provincijskog tima PMOS-a kao i 
13 laika.

iSuS u Središtu Svega
Jedan od vrhunaca susreta bila je online prezentacija 
iz Kolumbije teologa fra Juana Rendóna OFM, na temu 
„Temelji za kulturu mira“. Započeo je prisjećanjem na susret 
Svetog Oca s nekom braćom iz toskanske provincije (Italija) 
u povodu osamstote obljetnice dara rana koje je sveti Franjo 
primio 14. rujna 1224. „Za papu Franju, rane podsjećaju boli 
pretrpljene za našu ljubav i za naše spasenje od Isusa u 
njegovu tijelu, ali one su i znak uskrsne pobjede: upravo 
kroz rane, milosrđe uskrslog raspetog kreće prema nama, 
kao kroz kanale", primijetio je fra Juan.

Zatim je analizirao relevantne aspekte Medellínske konferencije, 
izvanrednog generalnog kapitula reda u Medellínu i generalnog 
kapitula u Madridu, istaknuvši da je vrlo važno biti u skladu 
s temeljima PMOS-a i biti graditelji mira. Važno je  vratiti se 
društvenoj i teološkoj geografiji kao i vratiti se ondje gdje je Isus, 
„koji nas definitivno smješta, ne kao sporadične posjetitelje, 
a još manje kao dobročinitelje siromaha ili žrtve bilo kojeg 
sustava. Čini nas građanima svijeta, ubacujući nas u njegovu 
dinamiku, njegove jezike, njegove organizacije”, rekao je.

Na kraju je pokrenuo izazov: “Pred nama je sveti Franjo 
i Franjo. Franjo i franjevaštvo. Suočeni  s institucijom i 
karizmom. Imamo dužnost i obvezu stvarati franjevaštvo 
polazeći od onoga što se naziva DNK franjevačke 
duhovnosti, od PMOS-a“, zaključio je fra Juan Rendón.

Pročitajte cijeli članak na:  www.ofm.org

Uz doprinos fra Ronalda Villalobosa A., OFM

https://ofm.org/en/first-national-meeting-of-the-peace-circles.html
https://www.ofm.org/en/first-national-meeting-of-the-peace-circles.html
https://www.ofm.org/en/general-secretariat-of-mission-and-evangelization-and-jpic-general-office-in-indonesia.html
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FraNjevačka proviNcija uzNeSeNja río de la plata
KAPITUL NA ROGOŽINAMA  U ARGENTINI - PARAGVAJU

U franjevačkoj rezidenciji San Antonio de Arredondo, 
u Córdobi (Argentina), od 25. do 28. veljače 2024. 
održao se 1. provincijski kapitul na rogožinama na si-

nodalni način, što je povijesna etapa u životu naše provincije 
Uznesenja  Ría de la Plata i za cijelu Crkvu.

Od prošle godine formirana je skupina braće i laika koja je 
počela planirati organizaciju susreta. 

U tom razdoblju materijali su poslani svakom bratstvu pro-
vincije, volonterima provincijskih projekata, članovima svje-
tovnih instituta, sestrama klarisama, laicima i sljedbenicima 
naše karizme, s pozivom da ostanu usredotočeni na tri pita-
nja koja je franjevački red  predložio: Kojim se karakteristika-
ma karizme danas trebamo otvoriti? Koji je proročki model 
bratstva u malenosti? Kome i kako služimo?

Sve prikupljeno činilo je osnovu za rad samog kapitula u 
kojem je 14 fratara i 13 laika završilo s izradom i odobrenjem 
10 konkretnih prijedloga koji su dio završnog  Dokumenta.

Nakon ovih dana molitve i bratskog života, prepoznajemo 
bogatstvo i mogućnost dijeljenja života, ne prestajući uviđati 
poteškoće s kojima smo se suočavali: različiti životni stilovi, 
jezici, putovanja i svjetonazori. 

I dalje ga cijenimo kao novi put koji se otvara za život kariz-
me u ovim zemljama Argentine i Paragvaja. Osjećamo da je 
ovo dijeljenje, taj bliži život stvarna mogućnost da produbi-
mo nasljedovanje Isusa u svjetlu Franje i Klare Asiške.

Fra Diego Omar Figueroa, OFM

proviNcija Svetog FraNje aSiškog
SUSRET GVARDIJANA U POLJSKOJ

U Wejherowu je 10. i 11. travnja 2024. održan susret 
gvardijana provincije sv. Franje Asiškog u Poljskoj. 
Događaj je imao bratski i edukativni karakter. 

Bio je to trenutak zajedničke molitve, dijaloga i razmjene 
iskustava. U sklopu radionica braća gvardijani učili su tzv. 
empatičku komunikaciju za kršćane, koja se naziva i „nena-
silna komunikacija“. Edukaciju je vodila dr. Elżbieta Jurzysta 
(edukator, medijator, psihoonkolog).

Tijekom susreta, fra Maciej Olszewski, gvardijan generalne 
kuće, izvijestio je o službi poglavara u dokumentima reda; 
provincijski ekonom  fra Bernard Marciniak predstavio je fi-
nancijsko stanje provincijske kurije, a provincijalni ministar 
fra Leonard Bielecki iznio je svoja zapažanja nakon posjeta 
i trenutne izazove provincije.

Fra Leonard Bielecki, OFM

Provincijalni ministar

https://www.ofm.org/en/chapter-of-mats-2024-in-argentina-paraguay.html
https://www.ofm.org/en/the-meeting-of-the-guardians-in-poland.html
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22. – 24. travNja, la verNa
SUSRET BRAĆE LAIKA COMPI

Prvi susret braće laika COMPI-ja održan je od 22. do 
24. travnja; sudjelovalo je oko 40 braće iz 9 provincija, 
otprilike trećina ukupnog broja braće laika konferencije.

Odabrani naslov susreta  bio je "Sic et simpliciter", odnosno 
"tako i jednostavno". Ovaj je izraz dobro predstavljao sinte-
zu koja je postignuta tijekom ovih dana: sa zavjetovanjem 
Pravila, manji brat ulazi u život i poziv koji je već sam po 
sebi potpun, u kojem ništa ne nedostaje za puninu života u 
nasljedovanju Gospodina Isusa. Čak je i izbor loga (uzima 
dva "S" od naslova kako bi se formirao lanac DNK) imao ovu 
svrhu: podsjetiti se da život brata laika već predstavlja svu 
DNK identiteta manjeg brata. 

Svima je bila zajednička želja da, kao braća laici COMPI-a, 
damo doprinos cijelom redu da više raste u poznavanju, živ-
ljenju i naviještanju identiteta manjeg brata, "sic et simplici-
ter", u uvjerenju da je naš poziv veliki potencijal za Crkvu i 
društvo našega vremena.

Susret se održao u svetištu La Verna, koje 2024. godine sla-
vi osamstotu obljetnicu rana. Topla i bratska dobrodošlica 
zajednice koja čuva Monte Santo uvela nas je u dva uistinu 
intenzivna i lijepa dana, koji su predstavljali dragocjen trenu-
tak rasta za živote svakog od prisutne braće. 

Doživjeli smo doista značajne trenutke osobne i zajedničke 
molitve na mjestu rana; slušali smo priloge fra Billa Shorta 

i generalnog definitora fra Cesarea Vaianija; posvetili smo 
vrijeme grupnom i skupštinskom radu; konačno, proveli smo 
lijepe trenutke bratskog života. Plodovi ovog rada prikupljeni 
su formuliranjem nekih jednostavnih i konkretnih prijedloga 
koji će se poslati na međunarodnu konferenciju braće laika 
2025. godine i odabirom četiri izaslanika odgovorna za nji-
hovo iznošenje braći cijeloga Reda.

Vraćamo se našim bratstvima puna srca zahvalnosti za Oca 
milosrđa, za bratstvo La Verne i za braću koja su organizira-
la ovaj susret koji je, sigurni smo, u svakome od nas učvrstio 
radost i svijest da smo „Kristova braća“  duboko sjedinjen s 
njim, prvorođencem među mnogom braćom."

aSiz, 8.-12. travNja
COTAF, BRATSKI SUSRET U ASIZU

Od 8. do 12. travnja COTAF je održao konferenciju svoje 
braće (laika) u Domus Madonna delle Rose naših sestara 
franjevki misionarki Marijinih (FMM) u Santa Maria degli 

Angeli, u Asizu. Bila su prisutna braća iz svih sedam entiteta  (Ru-
munjska, Mađarska, Austrija, Švicarska, Njemačka, Francuska/
Valonija i Nizozemska/Flandrija). Bilo nas je ukupno 23 brata, od 

75 do 33 godine. Unutar COTAF-a ima ukupno oko 150 braće, 
ali većina njih je starija od 80 godina. Kad dođete u te godine, 
ova vrsta putovanja i konferencija brzo postane opterećujuća.

Prije konferencije vodila se opsežna rasprava, dijelom kao od-
govor na upitnik glavnog vijeća, o tome je li takav sastanak po-
treban ili ne. Unutar provincija postojao je strah da red ponovno 
stvara drevnu podjelu na braću laike/ braću svećenike.  Podjela 
koju je bilo teško premostiti unutar COTAF-a u drugoj polovici 
prošlog stoljeća.

Činjenica da su bila 23 sudionika je stoga  što su ova braća cijenila 
iskustvo međunarodnog karaktera reda, ali i zato što znaju da u 
drugim dijelovima svijeta ima još puno toga za učiniti oko 
poziva u bratstvo. >>

https://www.ofm.org/en/compi-lay-brother-gathering.html
https://www.ofm.org/en/cotaf-a-brotherly-meeting-in-assisi.html
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Brat
Važna tema, također u odgovoru na upitnik, bila je kako bismo 
se trebali zvati. Izraz “ brat laik ” smatra se staromodnim, ali 
i pogrešnim. U normalnom jeziku, "laik" je netko tko ne zna 
ništa o određenoj temi. Stoga bismo “brata laika” mogli 
tumačiti kao “jednostavnog brata”. To uopće nije tako, jer 
su mnogi od prisutnih odlično obučeni i mogu se smatrati 
profesionalcima u svom poslu: medicinska sestra, učiteljica, 
komunikator, ravnatelj škole itd. Nadalje, naša braća i sestre 
FSR-a često ističu da su prave sestre laici i braća laici 
franjevačke obitelji.

U prošlosti je također ušao u upotrebu izraz "brat nesvećenik". 
I ovaj izraz nailazi na jak otpor, jer se treba opisivati onim što 
nije (ne brineta, ne žensko, umjesto plavuša i muško...). U 
konačnici, osjećamo se bolje kada nas jednostavno zovu 
"braćom". Ostali u redu tada će se moći nazivati “brat-
đakon”, “brat-svećenik” ili “brat-biskup”. Izraz "otac" više se 
ne koristi u većini COTAF provincija. U svakom slučaju, to je 
razlog zašto ćemo se u ovoj poruci stalno zvati “brate”.

povratak korijeNima: bratSki red, bratStvo
Tijekom dana postalo je jasno da unutar COTAF-a nije 
sve kako bi se željelo. Ljudi izvana često misle da smo 
svi mi svećenici. A ako već znaju da naš Red ima dva 
poziva, odmah se postavlja pitanje: „Jesi li ti svećenik ili 
jednostavno brat laik?“

Što znači "samo"? Čini se da su ljudi puno svjesniji da 
Rimokatolička crkva ima svećenike i časne sestre. Ponekad 

se moramo zvati “muške sestre” ili opravdavati činjenicu da 
nismo svećenici. Što su za nas negativna iskustva, kao da 
smo "neispravni fratri" (braća svećenici mogu raditi sve 
poslove, ne možemo slaviti misu niti ispovijedati) umjesto 
ravnopravni dio Reda i Crkve u cjelini.

Stoga molimo naš red da djeluje manje kao svećenički 
Red. Franjo i njegovi prvi drugovi bili su gotovo bez 
svećenika. Crkva je kroz povijest franjevce smatrala 
prekrasnim izvorom župnih pastoralnih dužnosti. Ovo 
ozbiljno predstavlja sužavanje duhovnosti našeg Reda. 
Ako želimo ozbiljno shvatiti korijene našeg Reda, moramo 
se smatrati bratskim Redom, bratstvom.

Red mora snažnije prepoznati i učiniti vidljivim u svijetu 
da smo jedan Red, s dvije jednake vrste poziva, među 
mnogim jednakim pozivima koje Crkva poznaje (ženidbeni, 
đakonski, posvećenih  djevica, svećenički, časnih sestara 
i prema tome braće ). Uostalom, pred Bogom su njegova 
djeca sva jednaka.

Pročitajte cijeli članak na:  www.ofm.org

Pripremni tim,
Fra Mathias Müller OFM (Švicarska)
Fra Fejes István OFM (Mađarska)
Fra Hans-Peter Bartels OFM (Nizozemska)

Preuzmite završni dokument:  English – Français – Dutch – 
Deutsch – Magyar

PREMINULA BRAĆA *

• 14. travnja: fra José Manuel Barrio Fernández, provincija  Misijska Sveti Antun (Bolivija)
• 11. travnja: fra Ciro Iodice, provincija  Bezgrešno začeće (SAD)
• 7. travnja: fra Bartholomäus Frech, provincija  Sveta Elizabeta (Njemačka)
• 30. ožujka: fra Jan Berchmans Romuald Wozniak, provincija  Sveta Marija Anđeoska (Poljska)
• 20. ožujka: fra Roland Bonenfant, provincija Duha Svetoga (Kanada)
• 24. veljače: fra Bertrand Sylvain, provincija Duha Svetoga (Kanada)
• 13 ozujka: Fr. Samuel [Bernardino] Cavero Miguel, Prov. Immaculatæ Conceptionis BVM (Španjolsk)
• 15 travnja: Fr. Nikica Zlatunić, Prov. Sveti Križ (Bosna i Hercegovina)  

 * Informacije dobivene od Glavnog tajništva  secgen@ofm.org
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